



岸田文雄资料图



菅义伟资料图

### 日本自民党总裁选举即将打响

## 岸田文雄挑战菅义伟

日本首相菅义伟的自民党党总裁任期将于9月30日届满,随着菅义伟的民意支持率持续低迷,原本无悬念的自民党总裁选举突生变数,目前自民党内多人有意参选总裁。25日,菅义伟称已确认将实施总裁选举。相关人士同日透露,政治根基深厚的自民党前政调会长岸田文雄“基本决定”参加总裁选举。

#### 自民党总裁选举日期敲定 岸田文雄决定参战

中新网26日报道,日本首相菅义伟的自民党党总裁任期将于9月30日届满,自民党26日召开总裁选举管理委员会会议和临时总务会,敲定“9月17日发布公告,29日设计票”的选举日程。

目前,菅义伟已开始考虑如果在总裁选举中再次当选,则在设计票后的10月上旬解散众院。据相关人士透露,菅义伟25日对自民党干事长二阶俊博称:“希望有条不紊地举行自民党总裁选举,选举日程如果确定我没有异议”。支持菅义伟的无党派议员小组也在国会内开会,瞄准解散众院举行大选分析了形势。

同日,相关人士透露,日本自民党前政调会长岸田文雄基本决定参加总裁选举。据称,岸田的参选是继2020年败给菅义伟后的第二次,他曾参加2020年9月总裁选举。

据称,岸田文雄当日在国会内自己的事务所与岸田派干部进行了磋商,岸田派官员还造访了前首相安倍晋三。据分析,此举意在获得安倍的支持,然而安倍已表明支持菅义伟再次当选。此外,二阶也在24日的记者会上表示,二阶派均支持菅义伟连任。分析指,在此情况下,岸田文雄的动向成为关注焦点。

#### 菅义伟能否连任? 派系关系成关键

## 开学首周全美第二大学区 学生、教职员 1900 人染疫

全美第二大学区,洛杉矶联合学区(LAUSD),开学第一周,已发现新冠病毒检测结果呈阳性的学生与教职员近1900人,其中一所学校竟然有18人病毒检测结果呈阳性。这一数字引起了部分家长的关注,并决定将这一信息推广至所有家长。

根据洛杉矶的一个自称为“家长支持教师”的公益倡导组织提供的信息,在洛杉矶联合学区开学第一周,该组织发现学区内的学生与教职员的染疫确诊数据值得关注,在开学第一周内已有1893名学生以及学区的雇员的新冠检测结果呈阳性。

该组织的代表(Rachel Wagner)24日表示,他们希望能将在学区发现的数字与

社区的同类数字,以及学区内临近学校的同类数字加以比较,以便更清晰地了解学区内的疫情。当该组织的成员意识到,他们需要进一步了解校园内的疫情状况时便成立了这一组织。

该组织发现,在塔赞纳市的一所学校竟然出现了18个染疫确诊病例。目前洛杉矶联合学区对于“家长支持教师”组织收集到的数字尚未提出异议。

该组织收集的洛杉矶联合学区新冠病毒检测信息源于该学区官网上的“新冠病毒检测校园报告卡”。洛杉矶联合学区至少有45万1000名在校学生,6万余名雇员。根据目前“家长支持教师”组织提供的数字,该学区的新冠病毒检测结果呈阳性的比率约不足4/1000。然而,由于该学区学生与教职员人数众多,除非每个人都提供了检测结果,否则该学区的新冠病毒检测结果呈阳性的比率未必可靠。

洛杉矶联合学区的“新冠病毒检测校园报告卡”每天均在该学区的官网上更新其内容,显示自秋季校园开放面授课程后在校学生的每日新冠病毒检测结果。



德国总理默克尔20日到访莫斯科会见俄罗斯总统普京。默克尔说,这是她卸任总理前的一次“告别访问”。普京却说,不只是“告别”,双方有很多“正事”要谈。普京还表示,俄德两国多年来建立了良好关系,保持定期接触,坦诚沟通,求同存异。他感谢默克尔在担任德国总理16年间所作出的努力。据法新社报道,此行是默克尔第20次访问俄罗斯。

## 不只是告别

### 默克尔会晤普京谈了很多“正事”

#### 一捧鲜花

议题之一是俄德“北溪-2”跨境天然气管道项目。普京说,管道铺设工程只差最后15公里。在7月获得美国“默许”项目完工后,默克尔来跟普京要“承诺”,保障乌克兰的“输气中转”地位和能源供应安全,这是她答应美国的条件,但需要俄罗斯配合。她结束莫斯科之行后访问乌克兰,即是为了“安抚”。

另一项议题是阿富汗危机。默克尔希望俄罗斯能为德国从阿富汗“撤人”提供帮助。德国接收过一些逃离战争的阿富汗难民,默克尔在国内为此挨过不少批评。如今跟着美国匆忙撤军,德国也在美方宣布的阿富汗难民收容“临时中转”名单中。

20日在克里姆林宫公开会面时,默克尔所穿上衣是她最喜欢的颜色“矢车菊蓝”,蓝色矢车菊是德国国花;普京向默克尔献上一捧粉白相间的鲜花。这一场面让人回想起2018年5月默克尔访俄的时刻。那是一次正式访问,普京在俄黑海海滨城市索契用一束粉白鲜花迎接默克尔,却被一家德国媒体解读为“侮辱”,认为这是有意强调默克尔的女性身份。当时因为美国政府强硬要求德国放弃“北溪-2”项目,以及克里米亚等问题,两人也有许多不愉快的“正事”要谈。

#### 分歧常在

默克尔和普京彼此都能流利运用对方的母语,无需翻译即可交流,但两国在诸多事务上的立场相去甚远,时常谈不拢。

两人在莫斯科的会见持续了将近3个小时。默克尔在会后告诉媒体记者,她再次向普京要求释放俄反对派人士纳瓦利内。对此,普京断然拒绝,说纳瓦利内被关押是因为违法而非因为其政治活动。纳瓦利内去年乘坐飞机时身体不适,一些西方国家称他遭俄方“下毒”,俄罗斯予以否认。纳瓦利内今年初回国后因诈骗罪名被判监禁。

就阿富汗问题,普京表明俄罗斯不打算帮美国收拾“烂摊子”,希望与阿富汗建立睦邻友好关系。普京强调,必须停止不负责任的政策,罔顾他国历史、民族和宗教特征而将“外来价值观”强加于人,这种做法“从未成功过”。阿富汗塔利班已宣布

“战争结束”,开始建立公共秩序,承诺保障当地居民和外国使团的安全。国际社会应在联合国安理会协调下密切关注这一进程。此外,还应防止恐怖分子伪装成难民渗透到阿富汗邻国。

至于乌克兰问题,普京质疑乌方无意和平解决乌东部冲突。不过,俄方打算充分履行与乌克兰签订的“输气中转”协议,也愿意在协议2024年到期后延长,但表示需要考虑更多细节。

尽管分歧常在,按照英国《卫报》的概括,默克尔出任德国总理以来,德俄关系“虽然很紧张,但从未破裂”。

#### 悬念犹存

德国今年9月下旬举行联邦议会选举后,默克尔将结束她第四个总理任期,执政16年,是执政时间最长的欧洲大国领导人之一。

虽然她已经宣布不再谋求连任,但她的政治遗产或许将影响德国对外政策路线相当长时间。她扛住美国的频繁施压,对德俄关系发展保持相对务实的立场,典型例子就是坚持推进“北溪-2”项目。这一项目利好德俄能源贸易合作,美国却视之为俄罗斯好的“地缘政治武器”,虽然美国政府7月答应德国,不会再因为“北溪-2”制裁德国企业,但强调要采取各种办法“降低风险”。

普京表示,德国是俄罗斯在政治和经济领域的优先伙伴之一。两国多年来建立了良好关系,保持定期接触,坦诚沟通,求同存异。他感谢默克尔在担任德国总理16年间所作出的努力。

就在默克尔访俄当天,美国政府制裁参与“北溪-2”项目的俄罗斯实体名单上又添加两家企业和一艘船。同一天,美国和英国分别对纳瓦利内“中毒”事件的数名“俄罗斯情报人员”施加制裁。

“北溪-2”管道还有15公里要铺,预计9月初完工,但前提是美国不会再设障;而9月下旬大选以后,默克尔不再掌权,新总理能否延续务实风格,顶住美国的压力,在德国及欧洲的“价值观”与“利益”之间取得平衡,与俄罗斯保持接触与对话,加深合作而非对抗,仍有不少悬念。这15公里,至少不会是鲜花铺就。



8月20日,俄罗斯总统普京欢迎来访的德国总理默克尔。